
 

 

 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097 
e-mail :  ko@vouli .kke.gr,  http:/ /www.kke.gr 
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Εσωτερικών και 

Υποδομών & Μεταφορών 
 

Θέμα: Να μην προχωρήσουν οι προτεινόμενες συγχωνεύσεις και υποβιβασμοί σχολείων 
στο Δήμο Θέρμης της Π.Ε. Θεσσαλονίκης. 
 

Με απόφασή της η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Θεσσαλονίκης 
(Αρ.Πρωτ.: 32747/15-11-2023) προτείνει:  
-  τη συγχώνευση του 1ου Νηπιαγωγείου Βασιλικών με το 2ο Νηπιαγωγείο Βασιλικών, 
- τον υποβιβασμό του 1ου Νηπιαγωγείου Καρδίας, του 1ου Νηπιαγωγείου Νέας Ραιδεστού, 
του Δημοτικού Σχολείου Ταγαράδων και του 2ου Δημοτικού Σχολείου Νέας Ραιδεστού,  
- την κατάργηση του 2ου Δημοτικού Σχολείου Βασιλικών. 
   Η αιτιολόγηση της Διεύθυνσης Εκπαίδευσης για όλες τις παραπάνω περιπτώσεις 
δείχνουν ότι οι προτάσεις που καταθέτει δεν γίνονται με κριτήριο την αναβάθμιση των 
σχολείων και της εκπαίδευσης, ούτε με βάση τις μορφωτικές ανάγκες των μαθητών. 
Αντίθετα κινείται στη λογική του «κόστους – οφέλους», της εξοικονόμησης πόρων, η οποία 
οδηγεί σε χειροτέρευση των όρων της παρεχόμενης εκπαίδευσης στους μαθητές της 
περιοχής. Επιπλέον, δεν λαμβάνει υπόψη και άλλες πτυχές, όπως το πλήθος μαθητών με 
μαθησιακές δυσκολίες, της στήριξης που απαιτείται γι’ αυτά τα παιδιά κ.ά.  
   Μπορεί να φαίνεται ότι στην πράξη δεν θα αλλάξει κάτι ουσιαστικό από τις προτεινόμενες 
μεταβολές, από τη στιγμή που το θέμα παρουσιάζεται ως κάτι τεχνικό, όμως η 
πραγματικότητα δεν είναι αυτή.  

Συγκεκριμένα, σε ότι αφορά το 1ο και 2ο Νηπιαγωγείο Βασιλικών, που προτείνεται να 
μετατραπεί σε ένα 3/Θ Νηπιαγωγείο, ανοίγει ο δρόμος για τμήματα με 25 μαθητές την 
ώρα, που ειδικά για τα παιδιά προσχολικής αγωγής, είναι αναγκαίο – με βάση 
επιστημονικά και παιδαγωγικά κριτήρια – να μην υπάρχουν τμήματα με περισσότερους 
από 15 μαθητές ανά τμήμα.  

Ανάλογο αποτέλεσμα θα υπάρξει και σε όλους τους προτεινόμενους υποβιβασμούς 
Δημοτικών Σχολείων και Νηπιαγωγείων της περιοχής.  

Επίσης, το γεγονός ότι καταργείται ένα σχολείο (2ο Δημοτικό Σχολείο Βασιλικών) το 
οποίο έχει ιδρυθεί στα χαρτιά, αλλά δεν κατασκευάστηκε ποτέ, αναδεικνύει τις σοβαρές 
ευθύνες της σημερινής και των προηγούμενων κυβερνήσεων για την έλλειψη 
προγράμματος σχολικής στέγης.  

Ταυτόχρονα, μέσα από την παραπάνω συγχώνευση θα καταργηθούν οργανικές θέσεις, 
θα μειωθεί το συνολικό προσωπικό των συγχωνευμένων και υποβιβασμένων σχολείων, με 
επιπτώσεις στα εργασιακά των ίδιων των εκπαιδευτικών, με πιθανές υπεραριθμίες, 
αναγκαστικές μετακινήσεις κτλ.  

Η συνολική πρόταση της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής 
Θεσσαλονίκης δείχνει ότι προχωράει μία συνολική υποβάθμιση της εκπαίδευσης στην 
περιοχή, με επιπτώσεις στους μαθητές και τις οικογένειές τους. Ενώ έχει σημασία να 
σημειώσουμε, ότι αυτή η υποβάθμιση δεν αφορά μόνο την εκπαίδευση, μιας και στη 
συγκεκριμένη περιοχή πρόσφατα πάρθηκε απόφαση να κλείσουν τα ΕΛΤΑ. 

Αυτό που απαιτείται για την αναβάθμιση των σχολείων και της παρεχόμενης 
εκπαίδευσης, συνολικά της περιοχής, είναι να διατηρηθούν τα υπάρχοντα σχολεία με την 
οργανικότητα που έχουν, με 15 μαθητές ανά τμήμα, με το διορισμό όλου του απαραίτητου 
μόνιμου προσωπικού, με αύξηση της χρηματοδότησης, με την υλοποίηση των 
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απαραίτητων έργων συντήρησης και επισκευών των σχολικών κτιρίων, της αντισεισμικής 
θωράκισή τους.  

Ακόμα και η ίδρυση Ειδικού Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου, που προτείνεται 
για το Δήμο Θέρμης, έχει σημασία να προχωρήσει άμεσα, με σύγχρονα και ασφαλή κτίρια, 
εξασφαλίζοντας τη μεταφορά των παιδιών, την πλήρη στελέχωσή τους με μόνιμο 
προσωπικό όλων των ειδικοτήτων.  

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, σε ποιες ενέργειες θα προβεί η κυβέρνηση έτσι ώστε:  
- Να μην προχωρήσουν οι παραπάνω μεταβολές των σχολικών μονάδων πρωτοβάθμιας 
εκπαίδευσης στο Δήμο Θέρμης. 
- Να εξασφαλιστούν για όλα τα σχολεία οι απαραίτητες προϋποθέσεις λειτουργίας τους με 
κριτήριο τις μορφωτικές ανάγκες των μαθητών (προσλήψεις προσωπικού, αύξηση της 
χρηματοδότησης, συντήρηση των κτιρίων, αναβάθμιση των υποδομών).  
- Να ξεκινήσει άμεσα η ανέγερση ενός σύγχρονου, ασφαλούς, πλήρως εξοπλισμένου και 
στελεχωμένου με μόνιμο προσωπικό Ειδικού Νηπιαγωγείου και Δημοτικού Σχολείου στο 
Δήμο Θέρμης. 
 

Οι Βουλευτές 

Δελής Γιάννης 

Στολτίδης Λεωνίδας 

 

 




